



Здесь не играют в тюрьму

Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 15 (119). 14 апреля 2008 г.

СОБЫТИЕ

Уральский Давос

Состоялся IX Южно-Уральский экономический форум «Развитие регионов в контексте Стратегии развития России до 2020 года», целью которого явилось широкое обсуждение стратегических направлений социально-экономического развития территорий, включая муниципальные образования; выявление долгосрочных целей и приоритетов развития; определение путей и способов обеспечения устойчивого повышения уровня и качества жизни населения и динамичного развития экономики в долгосрочной перспективе.



В работе форума приняли участие представители федеральных и региональных органов власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, научных и деловых кругов, общественных организаций.

Отличительной чертой форума стало подписание инвестиционных соглашений между правительством Челябинской области, муниципальными образованиями и инвесторами.

В рамках соглашений правительство области и муниципальные образования берут на себя обязательства по содействию в получении земельных участков, административному сопровождению при согласовании технических условий на подключение к объектам инженерного обеспечения и другой административной поддержке. Более 100 инвесторов, со своей стороны, готовы вложить более 400 миллиардов рублей в новые производства на территории Южного Урала и создать более 50 тысяч новых рабочих мест.

В числе инвесторов компании с мировым именем: «Евроцемент групп», «Лафарж» (Франция), «Рексам» (Великобритания), «Ренова Стройгрупп», «Балтика», «Русская медная компания», ТГК-10, ММК, ЧТПЗ, «Магнезит», «ЧТЗ-Уралтрак» и другие.

Южно-Уральский экономический форум традиционно открыл Уральскую промышленно-экономическую неделю.

Впервые приняла участие в экономическом форуме депутат Государственной Думы Светлана Ишмурадова.

«Челябинская область относится к опорным регионам, – делится она впечатлениями. – Рост промышленного производства за прошлый год составил 13%, почти в два раза выше общероссийского. Результаты действительно впечатляют. Успехи последних лет позволяют нам взять курс на серьёзные инвестиции в человека, сделать наш регион комфортным и привлекательным для проживания.

В качестве критики я бы отметила, что мы слабо работаем над формированием имиджа своей малой Родины. Нам есть чем гордиться, есть что показать. Наша область должна стать более известной и предпочтительной для посещения по сравнению с другими регионами страны. Это обязательно привлечёт новые инвестиции.

ВНИМАНИЕ!

Слушания по бюджету

В Законодательном Собрании Челябинской области 18 апреля 2008 года проводятся публичные слушания по проекту закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2007 год».

Указанный законопроект опубликован в газете «Южноуральская панорама» от 5 апреля 2008 г. № 63. Предлагаем всем желающим откликнуться, высказать свои мнения и предложения. Для сбора предложений в проект рекомендаций публичных слушаний с 7 по 23 апреля с 9.00 до 17.00 в Законодательном Собрании области будут работать телефоны «горячей линии»:

8 (351) 239-25-94, 239-25-88

и автоответчик 239-87-94 (круглосуточно).

Заявки на участие в публичных слушаниях принимаются до 15 апреля.

Просьба указывать свои данные (ФИО, адрес, контактный номер телефона) для обратной связи.

Ждём ваших предложений!

НАЦПРОЕКТ: СЕЛО

К урожаю будь готов!



Челябинской области яровыми посевами планируется занять 1 665 тысяч гектаров, что на 19 тысяч гектаров больше прошлогоднего. При этом не менее 100 тысяч гектаров заброшенных земель планируется вернуть в сельхозпроизводство, в основном, с помощью инвесторов и сильных хозяйств.

В «боевой» готовности находится техника и запас семян. Продолжая линию по техническому перевооружению хозяйств, область в этом году обеспечивает поставку 300 тракторов на средства, выделенные из областного бюджета.

Пока сложным остаётся вопрос с горюче-смазочными материалами. Ещё в начале года министерство сельского хозяйства России довело до регионов информацию по закреплению за тем или иным поставщиком топ-

лива и определило лимиты подвоза, что должно было обеспечить более высокую организацию работ. Однако в Челябинской области поставщики пока не смогли обеспечить нужный объём поставок. Кроме того, резко поднялась цена на материальные ресурсы.

Так, если осенью 2007 года крестьяне покупали топливо по 13,3-14,5 тысячи рублей за тонну, то текущей весной на посевную удалось закупить пока только небольшую часть необходи-

мого объёма уже по 22,2 тысячи рублей за тонну. Удорожание составило от 53% до 67%. В настоящее время идут переговоры с ОАО «Лукойл» об обеспечении Челябинской области необходимыми объёмами топлива и регулировании ценового вопроса. Кроме того, участники совещания предложили Минсельхозу России поставить вопрос в правительстве о возобновлении выплаты федеральных субсидий на покрытие расходов на приобретение топлива, как это

было сделано в 2006 году.

В текущем году рассмотрены аналогичные вопросы по компенсации затрат на приобретение минеральных удобрений и гербицидов, и хотя порядок выплаты субсидий пока не известен, принципиальное решение принято: в этом году хозяйства получат федеральные субсидии на компенсацию этих расходов.

Некоторые хозяйства начинают полевые работы уже на этой неделе – проводят операции по закрытию влаги в почве, так как в Челябинской области по сравнению с соседними регионами отмечается её большой дефицит.

Продолжение темы на стр. 2

НОВОСТИ

Женский совет

Состоялась встреча активистов «Союза женщин-предпринимателей Челябинской области «Союз успеха» с председателем Законодательного Собрания Владимиром Мякушем. Одной из главных тем встречи стало обсуждение социальных областных проектов.

Напомним, что в 2007 году Законодательным Собранием Челябинской области поддержаны все проекты некоммерческого партнёрства «Союз успеха». Это фестиваль «Путь к успеху», образовательная социальная программа «Мой выбор», конкурс «Читающий город». Все проекты, проводимые «Союзом успеха», являются социально значимыми.



На встрече был обсуждён проект премии с рабочим названием «Команда успеха», которую планируется утвердить в нынешнем году совместно с Законодательным Собранием. Премия будет направлена на поощрение работников предприятий и организаций, внесших наибольший вклад в развитие бизнеса и предпринимательства в Челябинской области.

Итогом встречи стало решение о совместном с Законодательным Собранием проекте в 2008 году «Цветущий город». В рамках этого проекта планируется провести Экологическую эстафету, посвящённую Году семьи в России.

И ещё. Женщины-предприниматели вручили Владимиру Мякушу дипломом за поддержку общественного движения в Челябинской области. Такое решение было принято конкурсной комиссией VI Ассамблеи «Женщины – лидеры новой России», посвящённой Году семьи. Ассамблея прошла в марте в Екатеринбурге при поддержке аппарата полномочного представителя президента РФ в УрФО.

Ольга БЕЛОВА

НАЦПРОЕКТ: ЗДОРОВЬЕ

Льготников обеспечиваем

Министр здравоохранения и социального развития России Татьяна Голикова высоко оценила реализацию в Челябинской области программы дополнительного лекарственного обеспечения граждан.

По словам Татьяны Голиковой, на Южном Урале система обеспечения граждан дополнительными лекарственными средствами организована на высоком уровне. Одной из проблем программы ДЛО является сама процедура обеспечения льготников необходимыми лекарствами. Сейчас министерство здравоохранения Челябинской области разрабатывает предложение по внедрению принципиально иной схемы организации этой работы: проводить конкурс не между поставщиками лекарственных средств, а между аптечными учреждениями. Это решит как минимум две важные проблемы: стабилизирует разницу между розничной и закупочной ценой ДЛО и установит предельную надбавку учреждений, реализующих лекарственные препараты.

«Это предложение, безусловно, заслуживает внимания. В ближайшее время мы с коллегами из региональных министерств здравоохранения приступим к обсуждению вариантов реализации этой схемы лекарственного обеспечения граждан», – подчеркнула Татьяна Голикова после рабочей встречи с губернатором Петром Сулиным.

Напомним, система дополнительного лекарственного обеспечения для льготных категорий граждан действует с 2005 года. Она предусматривает бесплатное обеспечение лекарственными препаратами, включёнными в перечень ДЛО, при наличии медицинских показаний. Сейчас в Челябинской области живёт 114 тысяч человек, имеющих право на получение бесплатных лекарств по программе ДЛО. Основная трудность в её реализации – выписанные, но не обеспеченные лекарствами рецепты. Несмотря на то, что количество неотоваренных рецептов в южноуральских аптеках составляет лишь чуть больше 1% (в некоторых регионах России этот показатель превышает 25%), министерство здравоохранения Челябинской области принимает все возможные меры, чтобы каждый льготник получил необходимый ему препарат вовремя.



Ирина АДЛЕР

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Услышит ли армия призыв?

В очередной раз областной военкомат планирует набрать три с половиной тысячи молодых людей. Сомнения по невыполнению плана обоснованные. И хотя призывникам сократили срок службы до одного года, добровольцев не прибавляется. Армейские структуры обратились за помощью в школы.

В преддверии весеннего призыва состоялась конференция с участием родительской и педагогической общественности, а также представителей областного военного комиссариата, тема которой звучала так: «Школа и армия. Весенний призыв». Главный вопрос, на который пытались ответить собравшиеся, не нов. Почему молодые люди не стремятся пополнить ряды солдат-срочников? Если раньше считалось, что виной тому недостаточная работа по пропаганде гражданских обязанностей внутри семьи, то сегодня проблему перекладывают на плечи школы. А что вы хотите, говорят директора школ и учителя ОБЖ, сегодня уроки начальной военной подготовки проводить негде и не с чем. Да и одними уроками по основам медицинских знаний будущего солдата не воспитаешь. К сожалению, не во всех школах работают военрукы, нет предмета НВП, да и вообще, количество педагогов-мужчин сократилось в учебных заведениях настолько, что у российской педагогики сегодня сугубо женское, а значит, материнское лицо, которое в корне не приемлет слово «война», считая, что мирным специальностям обучать парней гораздо полезнее, чем тратить время сборку автомата.

Конечно, многие из собрав-

шихся с чувством ностальгии вспоминали, как разбирали винтовку Мосина или изучали приемы штыковой атаки. Инструктор РОСТО (ДОСААФ) признался, что стал кадровым военным только благодаря тому, что в школе ему дали подержать автомат. Конечно, технические навыки как подготовка к службе в рядах вооружённых сил – дело полезное. Но будем честны сами с собой: желание стать профессиональным военным РОСТО привлекает единицам.

Любая мать понимает рассудком, что в семье должен расти настоящий мужик, что служить надо.

Но, увы, нет гарантии, что её сын вернётся домой живым и здоровым, даже если его служба будет проходить вдалеке от линии боевых действий. Вспоминается разговор расстроенной матери с военкомом: «У моего сына рост сто девяносто, а вы его в танковые войска записали...» На что следовал ответ: «Не волнуйтесь, мамаша, со гнём пополам». Не правда ли, ответ убивает.

Как с лёгким сердцем отпускать родное дитя? А может, решение проблемы не в материнских сердцах и не в школьных предметах? Может, решать её надо как-то иначе? К примеру, молодые израильяне без



вопросов после окончания школы идут на срочную военную службу. Это дело считается престижным, во-первых. А во-вторых, даёт массу привилегий, как-то бесплатные курсы для поступления, а также льготное обучение в вузах страны. Другая крайность – американская армия, которая, желая заполучить солдата в свои ряды, прельщает его выгодным контрактом. Опустим пример китайской армии, она, пожалуй, самая дисциплинированная, так как в стране победил военный капиталистический коммунизм. Значит, есть удачные модели привлечения новобранцев. И вероятно, не надо лишний раз перетряхивать грязное бельё каждой семьи, ища проблемы в воспитании. Тогда и несчастные матери, беря своих новорождённых мальчиков на ручки, не будут задаваться извечным вопросом, на какую войну поспел её малыш?



ЭКОЛОГИЯ

Увильды и... прокуратура

Министр радиационной и экологической безопасности Челябинской области Геннадий Подтёсов рекомендовал главам Кыштыма, Карабаша и Аргаяшского района к началу лета обеспечить достойную охрану памятнику природы – уникального озера Увильды.

Полтора года назад было принято положение об уральской жемчужине. В «охранный грамоте» Увильдов были прописаны запрет на мусорные свалки на его живописных берегах, на новое строительство и сброс неочищенных сточных вод. Как показала практика, мусор с пляжей озера убирает пока только государственное учреждение «Особо охраняемые природные территории». В прошлом году вывезено около трёх тысяч кубометров отходов. Хотя эту работу на территории Аргаяшского района обязаны вести частные предприниматели, которые заключили с администрацией муниципалитета договор об аренде пляжей.

Кроме того, здесь ещё силами муниципалитетов нужно привести в порядок свалки в посёлке Аргаяш, Карабаше и в районе санатория МВД «Лесное озеро» и заключить договоры на вывоз мусора. А также обеспечить работу очистных сооружений санаториев и баз отдыха. До начала лета главам нужно организовать работу по учёту отходов, которые вывозят летом с баз отдыха, заключить договоры на их вывоз и за месяц до начала лета представить отчёт об этой работе в министерство по радиационной и экологической безопасности.

Министр Геннадий Подтёсов также рекомендовал администрациям Карабаша, Кыштыма и Аргаяшского района обратить внимание на запрет несанкционированной застройки. Многие дачники под предлогом реконструкции ранее построенных домов начинают новое строительство, забывая при этом и об отведении канализации, и о требованиях природоохранного законодательства. До начала летнего сезона порядок в водоохранной зоне уникального озера должен быть обеспечен. И всем нарушителям стоит помнить, что если местные власти не сделают эту работу, к оперативным действиям готова природоохранная прокуратура.

СОЦИАЛЬНЫЕ СТРОЙКИ

Правительство рассчитывает на нас

Министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова (справа нашего земляка, министра промышленности и энергетики РФ Виктора Христенко) вместе с Петром Суминым посетила строительную площадку будущего Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии, который возводится на северо-западе Челябинска.



Область взяла на себя обязательства по финансированию и возведению фундамента кардиоцентра и подведению коммуникаций, а также жилого дома для сотрудников центра, патолого-анатомического бюро, аптеки и прачечной. На эти цели из областного бюджета был выделен миллиард рублей. За счёт федеральных средств будет возводиться надземная часть центра и закупаться всё оборудование. На это предусмотрено более 2,4 миллиарда рублей. Монтаж модульных блоков планируется начать уже в первой половине июня, по окончании строительства нулевого цикла.

Челябинский центр возводится с опережением графика и поэтому переведён из второй пусковой очереди в первую. Это значит, что поставка модульных блоков и необходимого оборудования, а также обучение персонала для южноуральского центра будет организовано в ускоренном порядке.

Татьяна Голикова высоко оценила работу руководства области по организации строительства:

«Здесь нет тех организационных проблем, с которыми сталкиваются в других регионах. Область взяла на себя повышенные обязательства возвести кардиоцентр раньше срока. Мы надеемся, что кардиоцентр удастся ввести в эксплуатацию уже в этом году.

По словам министра, правительство страны очень рассчитывает на то, что кардиоцентр Челябинской области станет третьим в России: недавно запущен центр в Пензе, скоро будет сдан объект в Астрахани.

Пётр Сумин в свою очередь отметил, что Челябинская область приложила все

усилия для того, чтобы кардиоцентр был построен на её территории, и поблагодарил правительство России и Дмитрия Медведева за поддержку в этих вопросах.

«Это очень важный для нас объект. Благодаря кардиоцентру мы сможем спасти жизни тысяч южноуральцев и жителей соседних регионов. Теперь область должна оправдать доверие федерального центра и строить максимально качественно и быстро», – подчеркнул губернатор.

Также Татьяна Голикова и Пётр Сумин побывали в Ледовом дворце «Уральская молния» и осмотрели новое здание детской областной клинической больницы, которое будет введено в эксплуатацию к 1 июня. Её строительство и оснащение новейшим медицинским оборудованием ведётся полностью за счёт областного бюджета.

Затем Татьяна Голикова и Пётр Сумин провели рабочее совещание, в ходе которого обсуждались вопросы строительства и организации работы кардиоцентра, разработки нового федерального закона о льготах для пострадавших в результате деятельности комбината «Маяк». Татьяна Голикова интересовалась демографической ситуацией в Челябинской области, работой по снижению младенческой смертности, организации системы усыновления и опеки детей-сирот. Кроме того, шёл разговор о совершенствовании системы льготного лекарственного обеспечения, развитии онкологической службы, социальной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны.

Яков САМОЙЛОВ

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗСО СООБЩАЕТ

«Меняющие мир» близятся к финалу

В Законодательном Собрании Челябинской области подведены предварительные итоги областного конкурса социальных достижений «Меняющие мир».

Конкурс проводится в пятый раз. В нём приняло участие 56 организаций, в том числе 22 крупных предприятия, три – средних, 25 малых предприятий. Есть среди участников и некоммерческие организации, частные предприниматели.

Отметим, что в 2007 году конкурс «Меняющие мир» приобрёл государственный статус. К числу его организаторов относятся Законодательное Собрание, правительство и Общественная палата Челябинской области. Разработано положение о конкурсе. Впервые при определении критериев оценок для участников применён научный подход. По мнению организаторов, это позволяет повысить объективность в выявлении победителей.

Конкурсная комиссия в составе председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша, его заместителя Семёна Мительмана, вице-губернатора Юрия Клёпова, председателя областной Общественной палаты Вячеслава Сворцова, генерального директора группы компаний «Прайс» Константина Смирнова в ближайшее время подведёт окончательные итоги. Официально победителей объявят 28 апреля на торжественной церемонии награждения, которая состоится в челябинском театре оперы и балета имени М. Глинки. Победители получат памятные призы.

Конкурс «Меняющие мир» имеет большую социальное значение. Участие в нём положительно сказывается на имидже компаний и фирм. Поэтому социальная активность организаций и их руководителей, их участие в жизни общества год от года растут. В частности, перечисляется больше средств на благотворительные проекты, развитие образования, медицины, культуры, спорта, а также в пользу пенсионеров и воспитанников детских домов.



Наш человек в ПАСЕ

Ещё, казалось, недавно молодой политик Дмитрий Вяткин перешагнул порог Законодательного Собрания Челябинской области. Это было в 2000 году. Сегодня Дмитрий Фёдорович – депутат Государственной Думы Федерального Собрания России. Позади первые месяцы работы в новом статусе.

Работа осталась той же, лишь отчасти поменялись вопросы, которыми стал заниматься, – рассказывает Дмитрий Вяткин. – Вхожу в Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, который возглавляет наш земляк Павел Владимирович Крашенинников. Точно так же докладываю вопросы, только уже не на заседаниях Законодательного Собрания, а на пленарных заседаниях Государственной Думы. В середине апреля приму участие в сессии парламентской ассамблеи Совета Европы ПАСЕ, я включён в состав постоянной делегации от Госдумы и Совета Федерации. Буду защищать интересы нашего государства на европейском уровне.

С 14 по 18 апреля в Страсбурге пройдёт ассамблея. Раз в два года государства, входящие в Совет Европы, представляют доклады о ситуации в стране. Настала наша очередь рассказать, как Россия исполняет свои обязательства перед Советом Европы. Самым известным и самым спорным для России остаётся протокол № 6 о моратории на смертную казнь. После убийства детей в Златоусте вопрос вновь встал остро, и многие не видят оснований отказываться от смертной казни.

«Дмитрий Фёдорович, можно сказать, что процесс «вживления» в Думу завершён?»

«Честно говоря, мне удалось практически безболезненно влиться в работу Госдумы. Самое главное, что уяснил, в Думе нельзя тушеваться, бояться задавать вопросы. Сам статус депутата Госдумы лично для меня означает только новый круг обязанностей. Теперь рассматриваем вопросы, важные для всей страны. Но говорить, что я в Госдуме, как рыба в воде, рано. Каждый день узнаёшь что-то новое.

«Вы работаете только в том в комитете, в который входите?»

«Не только. Взаимодействую с комитетами по конституционному законодательству и государственному строительству, по вопросам местного самоуправления, по делам семьи, женщин и детей.

«Вам довелось напрямую поуча-



ствовать в выборах президента страны. Какие остались впечатления?»

«Действительно, вёл прием граждан в общественной приёмной кандидата на пост президента России Дмитрия Анатольевича Медведева. Это был важный пласт работы. По её результатам будут сделаны соответствующие выводы по внесению изменений в действующее законодательство. Ведь те проблемы, с которыми люди приходили в общественные приёмные Дмитрия Медведева, требуют внесения изменений в нормативные акты, законы, может быть, в какие-то постановления правительства. Требуется привлечение более пристального внимания со стороны государства и органов местного самоуправления. Вот такие рекомендации мы сейчас готовим на основании обработки всех обращений в общественные приёмные Дмитрия Анатольевича. Кстати, всего по России в приёмные Медведева поступило около 80 тысяч жалоб, заявлений, просьб граждан. Сейчас они анализируются, а затем будут приняты решения и меры по каждому обращению.

«Дмитрий Фёдорович, над чем работаете в комитете?»

«Специфика нашего комитета состоит в том, что мы рассматриваем изменения в Уголовный кодекс. А они в него постоянно вносятся. Например, совсем не-

давно внесли изменение, которое усиливает уголовную ответственность за должностные преступления, в результате которых стали возможны экстремизм или терроризм. Сейчас рассматриваем вопрос о расширении полномочий прокуратуры по защите прав и интересов граждан. Как уже говорил, на основании обращений и заявлений граждан, поступивших в общественные приёмные Дмитрия Анатольевича Медведева мы сделали вывод, что возможно внести изменения в Гражданско-процессуальный кодекс и предоставить право прокуратуре подавать иски в суд в порядке гражданского судопроизводства в целях защиты трудовых, пенсионных прав граждан. Не все могут обратиться к высококвалифицированному адвокату.

«Как строится работа депутата Госдумы?»

«Точно так же, как в ЗСО. Две недели работы на пленарных заседаниях Госдумы, две – в регионе, который представляешь. Есть в области территория, куда входят Коркинский, Еткульский, Чебаркульский и Октябрьский муниципальные районы, Златоустовский и Миасский городские округа. Они для нас с депутатом Госдумой Валерием Викторовичем Пановым являются подшефными, мы за ними

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

закреплены, там работают наши общественные приёмные. В январе провели детский турнир по хоккею в новом ФОКе «Олимпийский» в Первомайском. По-прежнему возглавляю Общественный совет при ЗСО по патриотическому воспитанию и военно-шефской помощи. Недавно провёл приём в Коркино. Не за горами приёмы в Еткульском и Октябрьском районах.

«Смотришь по телевизору репортажи с пленарных заседаний Госдумы, и кажется, что зал заседаний наполовину пуст...»

«Это лишь видимость. На самом деле сейчас, и это отмечают депутаты, работающие не первый созыв, количество депутатов на пленарных заседаниях стало гораздо больше. Может, это связано с тем, что выборы впервые прошли по партийным спискам, и это повысило ответственность вновь избранных депутатов.

«Как взаимодействуете с депутатами-земляками?»

«Встречаемся постоянно, общаемся, хотя все работаем в разных комитетах. У нас одна малая Родина – Челябинская область. И потому принимаем участие в заседаниях Законодательного Собрания, встречаемся с губернатором Петром Ивановичем Суминым и председателем ЗСО Владимиром Викторовичем Мякушем, обсуждаем текущие и стратегически важные вопросы.

Юрий СЕЙДИДОВ

ЗАКОН В ДЕЙСТВИИ

Деньги соцработникам

Социальные работники Челябинска с недавнего времени стали получать меньше. В ходе разбирательства было выяснено, что причиной снижения зарплат стало постановление главы администрации Челябинска Михаила Юревича об отмене надбавок к заработной плате южноуральским социальным работникам.

Губернатор Пётр Сумин принял решение восстановить надбавки к заработной плате социальных работников, отменённые городской администрацией. На эти цели он направил из областного бюджета семь миллионов рублей. Решение главы областной администрации прокомментировал заместитель губернатора Роман Панов.

Решение своевременное и очень важное, поскольку заработная плата социальных работников конкретно в Челябинске составляет от трёх до трёх с половиной тысяч рублей, – отметил Роман Юревич. – Финансирование из областного бюджета индексируется ежегодно, это финансирование происходило в 2006, 2007, 2008 годах, однако в 2006 году удалось за счёт перераспределения субвенций муниципалитету выделить восемь миллионов рублей, в 2007 – 7,2 миллиона рублей. Ныне выделенные до конца года семь миллионов рублей позволяют оптимизировать дополнительное финансирование каждому социальному работнику. В ближайшее время нам необходимо вместе с управлением социальной защиты Челябинска, с руководством муниципалитета определиться по разбивке данной суммы по конкретным учреждениям. Нормативные документы по внесению изменений в областной документ уже готовы.

При принятии решения губернатор руководствовался поручением президента России Владимира Путина о том, что материальное положение работников бюджетной сферы не должно ухудшаться при разграничении полномочий между федеральным, региональным и муниципальным уровнями власти.

Ирина ЯБАРОВА

НАЦПРОЕКТ: СЕЛО

Хлеб всему... интервент

Запасов зерна в Челябинской области вполне достаточно для того, чтобы удерживать цены на хлеб на прежнем уровне. Главное условие – чтобы мука, полученная из зерна государственного интервенционного фонда, направлялась на выпечку основных сортов хлеба. Насущный вопрос о регулировании цен на хлеб обсуждался во время встречи министра сельского хозяйства Ивана Фёкла с руководителями зерноперерабатывающих предприятий области. На встрече присутствовали руководители Карталинского элеватора, комбинатов хлебопродуктов «Злак» и «Ситно». Мукомольные предприятия объединения «Союзпищепром» представлял коммерческий директор КХП № 1 Александр Кадников.

Чтобы стабилизировать цены на рынке сельхозпродукции, на федеральном уровне начиная с ноября прошлого года проводилась государственная товарная интервенция. Продовольственная пшеница из интервенционного фонда продавалась на биржевых торгах по ценам ниже рыночных. По данным областного минсельхоза, на производство хлебоуличной продукции наш регион потребляет

порядка 150 тысяч тонн зерна в год. Из них 50% (примерно 75 тысяч тонн), идёт на производство социально значимых сортов – пшеничного хлеба первого сорта и подового хлеба. К закупкам из интервенционного фонда от Челябинской области были допущены ЗАО КХП «Злак», которое приобрело 17 тысяч тонн зерна, магнитогорский КХП «Ситно», закупивший 16,4 тысячи тонн, Карталинский эле-

ватор, приобретший 14,5 тысячи тонн зерна. Холдинг «Союзпищепром», объединяющий в своем составе комбинат хлебопродуктов № 1, Варненский КХП и хлебокомбинат им. Григоровича, закупил 30 тысяч тонн зерна. Значительные объёмы – 26,4 тысячи тонн – закупило акционерное общество «Макфа», поставляющее муку для Первого хлебокомбината. Поставки из интервенционного фонда начались с конца прошлого года и продолжают по сегодняшний день. Всего предприятиями области было закуплено 93,07 тысячи тонн зерна по ценам от 5 до 5,9 тысячи рублей за тонну.

Министр сельского хозяйства области рассказал также о предпринятых на региональном уровне мерах по урегулированию ситуации на хлебном и зерновом рынках. Ещё осенью прошлого года был сформирован резервный зерновой фонд области в объёме 30 тысяч тонн. Зерно было закуплено по приемлемым ценам – 5-6 тысяч рублей за тонну. Кроме того, сегодня правительством области принято решение о закупке дополнительно 30-35 тысяч тонн мягкой пшеницы третьего класса, которая также будет поставлена предприятиям области по доступным ценам в период пика цен.

По мнению министра, запасов зерна в области вполне достаточно, чтобы обеспечить хлебопёков на 2008 год, и нет никаких оснований для повышения отпускных цен.

Иван Фёклин также сделал акцент на условиях, по которым переработчики были допущены к интервенционному зер-

новому фонду страны. В соответствии с порядком, установленным правительством Российской Федерации и минсельхозом России, закупленное зерно должно быть использовано исключительно на производство муки для нужд хлебопечения на территории субъекта Федерации. При этом областной минсельхоз на основании соглашений с переработчиками зерна контролирует объёмы поступления зерна на мукомольные заводы и цены на полученную муку. Минсельхоз также регулирует отношения мукомолов и хлебозаводов, отслеживая объёмы и географию поставок произведённой муки. Так, на днях в минсельхоз Челябинской области обратился Саткинский хлебокомбинат. У предприятия нет своего зерна и нет мельницы для его переработки. Незащищённость предприятия воспользовалась поставщиками, которые начали «загибать» цену на муку. В ближайшее время минсельхоз определит надёжного поставщика, что позволит удержать цены на Саткинском хлебозаводе.

О ценовой политике объединения «Союзпищепром» рассказал коммерческий директор КХП № 1 Александр Кадников. Входящий в состав объединения комбинат хлебопродуктов имени Григоровича выпускает ежедневно около 30 тонн хлебной продукции. Учитывая, что предметом бизнеса является социально значимая продукция, предприятие не торопится повышать цены. Нивелировать коммерческие и социальные аспекты бизнеса помогает поддержка государства. Благодаря закупкам из интервенционного фонда цены на хлеб остаются неизменными с конца прошлого года и, как заверил представитель холдинга, повышаться в ближайшее время не будут.

У государства, руководства области и переработчиков не должно быть взаимных претензий с точки зрения исполнения обязательств по соглашениям, – подвёл итоги переговоров Иван Фёклин, – и нет оснований для того, чтобы поднимать цены на социально значимые продукты питания, к которым, в первую очередь, относится хлеб.

Галина МАРКИНА



НАЦПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

Понимание Любви

Лучшая «классная мама» Южного Урала живёт в Чесме. Жюри областного конкурса «Самый классный Классный – 2008» единодушно назвало победительницей Наталью Ляшенко из чесменской школы № 1. Любопытно, что мнение опытных судей совпало с выбором детских сердец: Наталье Михайловне достался и специальный приз детского жюри.

Областной этап конкурса «Самый классный Классный – 2008» прошёл в Челябинске 25-28 марта на базе школы № 46 Ленинского района Челябинска. Двадцать лучших классных руководителей со всей Челябинской области встретились, чтобы обменяться опытом, проверить свои силы и защитить честь своей школы, своего муниципального района.

В первом состязании – творческой презентации – учителя отвечали на вопрос «Почему я работаю классным руководителем?» Театрализованное представление учеников Ирины Александровны Стерлиговой (победитель в номинации «Творческая одержимость») из Коркинского муниципального района. Пышные платья, веера, светские разговоры... А всё это потому, что классный руководитель прививает своим воспитанникам любовь к театру и литературе. Ирина Александровна считает, что это помогает формировать нравственность. Классное руководство для неё – это не обязанность, это стиль жизни, судьба. Она хочет, чтобы милосердие и состра-

дание навсегда поселилось в их сердцах. Ольга Егоровна Усцелёмова из с. Уйское считает, что любовь и доброта всегда в цене. Слова признательности своей учительнице высказали её выпускники, ведь именно благодаря ей они с радостью вспоминают свои школьные годы. А Нина Николаевна Логвина из Трёхгорного (победитель конкурса в номинации «Зрелый профессионализм») раскрашивает жизнь своих учеников цветами радуги, из ребят она растит цветы жизни. На сцене она спорила с садовником и одержала убедительную победу, потому что её цветы самые красивые, самые любимые, самые важные.

Людмила Леонидовна Северинова из г. Сим (победитель в номинации «Классика») хочет быть лучшей во всём, на сцене она рассказала о своих ступенях счастья. Ирина Владимировна Богданова (победитель в номинации «Педагогическая традиция») из челябинской школы № 28 хочет, чтобы сбывались мечты её учеников, она рассуждала об учительском сердце. Елена Петровна Ишмамеева из с. Фершампенуаз (победитель



в номинации «Педагогическая перспектива») учит своих ребят сочувствовать, быть добрыми, она искренне верит в своих учеников. А Елену Юрьевну Медведеву из Златоуста, вышла поддержать её семья, а также ученики и их родители. И классная классная просто не имела права их подвести и в итоге заняла третье место.

«В ходе конкурса мы обсуждали межнациональные вопросы, говорили о роли самоуправления, создании сайтов классов, общались с учениками, родителями, коллегами, – говорит обладательница главного приза Наталья Михайловна Ляшенко. – Воодушевленное настроение, удовлетворение от общения. Ещё я восхищена артистизмом детского жюри, спасибо им за искренность.

Импровизация, волнение и творческий полёт. Всё ярко, сложно и... познавательно. Самые замечательные впечатления остались от конкурса у Светланы Андреевны Варгановой из г. Юрюзань, которая не заняла никакого места, однако ничуть не разочарована.

«Я благодарна за возможность показать себя и послушать других. Интересной была встреча с научными работниками. Но мне ближе, конечно, дети и родители. Я каждый день нахожусь среди своих ребят, которые тоже что-то решают, спорят, борются за лидерство. В таких ситуациях я полагаюсь на личный жизненный опыт.

Одним из самых важных этапов для участниц стало проведение нестандартного классного часа. «Я и мои права». «В жизни всегда есть место подвигу» и «Школьный бой без правил». Обсудить на классном часе можно всё что угодно. И победительница конкурса этим воспользовалась. Как возникает любовь? Современное ли это чувство? Как отделить ложную любовь от истинной? На эти вопросы отвечали ученики 11 «Б» класса на занятии Натальи Михайловны Ляшенко. Ребята смело высказывали свои мнения, читали стихи и даже инсценировали встречу Ромео и Джульетты. Окончательный вердикт 11 «Б»: Любовь есть.

Мария ЛЕВИНА

НАЦПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

Лето солнышком согрето

В Челябинской области утвердили продолжительность пребывания детей в летнем оздоровительном лагере, которая составит 21 день. Стоимость путёвки в загородные лагеря составит 8 500 рублей. Стоимость питания в сутки на одного ребёнка не менее 120 рублей, в лагерях с дневным пребыванием не менее 60 рублей.

Также установлен порядок предоставления льгот за счёт Фонда социального страхования и областного бюджета. Льготы предоставляются детям школьного возраста до 15 лет включительно, в том числе детям, находящимся под опекой, попечительством, в приёмных семьях. Размер льготы составит 95% для работников бюджетной сферы, 80% – для работников тех организаций, финансовое положение которых не позволяет им оплачивать стоимость путёвки в лагерь при среднемесячной заработной плате одного работника организации 4 000 рублей и менее, 70% – для работников тех организаций, финансовое положение которых не позволяет им оплачивать стоимость путёвки в лагерь при среднемесячной заработной плате одного работника организации более 4 000 рублей, 50% – для остальных застрахованных граждан.

Общий контингент детей, подлежащих оздоровлению в 2008 году, составляет 318 885 учащихся.

Юлия СМОЛИНА

НАМ ПИШУТ

Льготы «заблудились»?

Я никак не могу понять: почему учителям сельских школ и учителям-пенсионерам Ашинского района до сих пор (до 31 марта 2008 г.) не выплатили льготы за 2006 год, хотя неоднократно слышал по ТВ обещания Андрея Николаевича Косилова, первого заместителя губернатора Челябинской области, что выплатят.

Да и в газете «Аргументы и факты» Челябинска № 41 (716) за октябрь 2007 г. сообщалось: «На неожиданно высоком уровне завершился спор о льготах сельским педагогам Южного Урала... Надо сказать, что в региональном правительстве отреагировали весьма оперативно, и справедливость была восстановлена (об учителях-пенсионерах)».

Я почти каждый месяц бываю в Управлении защиты населения г. Аши с просьбой выплатить льготы за 2006 год, однако каждый раз слышу один и тот же ответ: «Нет указаний». Видимо, льготы наши за 2006 год похоронили где-то в 2007-2008?

С.Н. РЫЦЕВ,
учитель-пенсионер, ветеран труда,
педстаж более 40 лет, общий – 52 года

ТЕРРИТОРИЯ

Не гасить Вечный огонь

На заседании Собрании депутатов Златоустовского городского округа парламентарии рассмотрели вопрос о ходе реализации целевой программы «Реализация национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» на территории Златоуста по итогам 2007 года.

Предварительно депутаты обсудили проблему исполнения программы на комиссии по городской инфраструктуре и жизнеобеспечению города, а также на комиссии по промышленности, предпринимательству и строительству. Члены комиссии внимательно изучили все представленные документы, касающиеся реализации нацпроекта, обсудили проектные характеристики исполнения в части положительных и отрицательных сторон. По данному вопросу Собранием депутатов был выработан ряд рекомендаций (главе округа, управлению архитектуры и градостроительства города, управлению капитального строительства).

На заседании Собрании было принято решение обратиться к губернатору области по актуальному для населения округа вопросу углубления и очистки городского пруда на реке Ай. Депутаты Златоуста обратятся к Петру Сумину и по вопросу организации адресной помощи на газоснабжение частного жилого сектора в городском округе.

Кроме того, депутатский корпус принял решение направить своё обращение в «Челябинскрегионгаз» и «Челябинскгазком» с просьбой рассмотреть вопрос о бесперебойном снабжении газом установок «Вечный огонь» мемориалов и памятников, установленных в память погибших во время Великой Отечественной войны.

Также на собрании местные парламентарии приняли решение провести в мае депутатские слушания по теме «Развитие и укрепление семьи в Златоустовском городском округе». До проведения слушаний у народных избранников запланирована поездка в Нижний Тагил для перенятия опыта по решению вопросов семьи. Сейчас под руководством депутата Собрании, члена комиссии по социальной защите, здравоохранению и экологии Ивана Буторина действует рабочая группа по подготовке депутатских слушаний.

Наталья АЛЕКСЮК

Свети, Искорка!

В еманжелинском ДК им. А.С. Пушкина прошёл юбилейный X фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями «Искорки надежды». По сложившейся традиции ежегодно в начале апреля в Еманжелинском приезжают гости из всех уголков Челябинской области. Вот и в этот раз география зонального тура фестиваля охватила несколько городов и районов Южного Урала: Красноармейский и Сосновский районы, Коркино, Копейск, Пласт, Троицк, Челябинск.

Для маленьких артистов и их воспитателей это, прежде всего, общение и обмен опытом. Очень тепло зрителям в зале встречается выход на сцену каждого участника, любая заминка или накладка поддерживается дружными аплодисментами, чтобы артисты поняли: вы не одни, мы вместе, мы рады вам. Каждому из юных участников, а их было почти две сотни, ведущие праздника вручили мягкую игрушку – подарок от главы Еманжелинского района Валерия Чараева.

Учредители фестиваля «Искорки надежды» – правительство Челябинской области, министерство социальных отношений, министерство культуры, областной Центр народного творчества и администрация Еманжелинского муниципального района. Жанровое содержание программы было разнообразным: от народных песен до театрализованных постановок. Александра Алёхина из Челябинска покорила зрителей профессиональным исполнением джазовой композиции «Мой саксофон», а солистка фольклорного ансамбля «Забава» из Красноармейского района привела в восторг жюри своим сильным и красивым голосом, спев песню «Сапожки русские».

Участники вокального ансамбля мальчиков из Пласта вышли на сцену в костюмах юных неуловимых мстителей из одноимённого фильма и песню «Погоня» подхватил весь зал. Самая маленькая участница – воспитанница детского сада № 13 города Коркино Вероника Голубева исполнила частушки, а Оля Соколова из Троицка подарила зрителям романс «Генералам 12-го года». Еманжелинский район представили Виктор Скутин, Петья Кузьмин, Катя Милаченко и воспитанница ЦДТ «Радуга» Настя Коркина. Праздник продолжался три часа.

Победители зональных туров будут приглашены на финальный этап конкурса, который по традиции пройдёт в конце августа в одном из лучших детских лагерей Челябинской области.

Кстати, чуть раньше в Еманжелинске прошёл региональный конкурс исполнительской татарской и башкирской музыки «Уралым». На него съехались музыканты, танцоры и вокалисты из Магнитогорска, Бакала, Сатки, Аргаяша, Озёрска, Назеветровска, Варны, Нагайбака... Этот конкурс проводится пятый год подряд. Его организаторы – министерство культуры Челябинской области, областной Центр народного творчества, администрация Еманжелинского района, областной башкирский народный центр. Председатель жюри, Заслуженная артистка Башкортостана, доцент кафедры фольклористики ЧГАКИ Назифа Хабидуллина отметила высокий уровень мастерства участников, их яркий сценический имидж.

Артисты радовали зрителей замечательными костюмами, каждый коллектив был уникален. Председатель Башкирского культурного центра, Заслуженный работник культуры Ралиф Каримов обратил внимание на то, что среди участников конкурса очень много молодых исполнителей. Цели этого фестиваля – пропаганда и развитие татарского и башкирского искусства, повышение интереса молодёжи к истокам народной музыки, народной песни. Ведь пока жива народная песня, жив и сам народ.

Светлана СОЛОВЬЁВА

НАЦПРОЕКТ: ЖИЛЬЁ

По квадратам или по справедливости?

В сентябре 2006 года депутаты Законодательного Собрания Челябинской области направили в Государственную Думу РФ проект федерального закона, вносящий изменения в Жилищный кодекс (статьи 39 и 156).

Законотворцы предлагали поменять критерий расчёта оплаты за пользование лифтом и вывоз бытовых отходов. А именно: производить оплату данных услуг в расчёте на одного человека, а не на количество квадратных метров, как это предусматривает Жилищный кодекс РФ. Так как фактически объём предоставления этих услуг зависит от количества проживающих в жилых помещениях граждан.

Проект закона был включён в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2007 года (на апрель).

Но – не сложилось. Проект до сих пор так и не рассмотрен. Поэтому южноуральские депутаты решили напомнить о своих поправках. Они вновь подготовили обращение Законодательного Собрания Челябинской области, в котором просят ускорить принятие данного законопроекта.

Это вызвано, в частности, тем, что с



начала 2008 года резко увеличилось число обращений граждан в органы государственной власти Челябинской области с выражением недовольства порядком начисления платы за обслуживание лифтов и вывоз бытовых отходов из расчёта занимаемой общей площади помещений. Система расчётов существенно увеличила нагрузку на бюджеты малоимущих: пенсионеров, работников бюджетной сферы, небольших семей, одиноко проживающих граждан.

Проект обращения в Госдуму «Об ускорении принятия проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 39 и 156 Жилищного кодекса РФ» будет вынесен на рассмотрение комитета по строительству, жилищно-коммунальной политике и дорожному хозяйству Законодательного Собрания Челябинской области уже в апреле.

ЖИЛЬЁ РАЗНОЙ ДОСТУПНОСТИ В Законодательном Собрании ведётся подготовка к публичным слушаниям «О реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» в Челябинской области».

Предположительно, слушания пройдут 13 мая. Об этом было заявлено на первом заседании оргкомитета

по подготовке и проведению слушаний.

Члены оргкомитета, возглавляемого председателем комитета по строительству, жилищно-коммунальной политике и дорожному хозяйству Юрием Карликановым, планируют пригласить к участию более 200 человек. Среди них немало значимых персон: вице-губернаторы Юрий Клёпов и Владимир Дятлов, руководители министерств и ведомств правительства Челябинской области, депутаты Государственной Думы Дмитрий Вяткин и Павел Крашенинников, руководитель федерального территориального органа по землепользованию Валерий Кожеуров, президент Ассоциации строителей России Николай Кошман, представители Общественной палаты Челябинской области, главы муниципальных образований.

Надо отметить, многие из вопросов, которые предстоит обсудить, стоят очень остро. Например, на слушаниях пойдёт речь о проблемах, связанных с обеспечением земельных участков объектами коммунальной инфраструктуры: переселением граждан из аварийного жилья, безопасностью строительства, ценообразованием в строительстве, а также о подготовке кадров для строительного комплекса.

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Чтоб не получилось, «как всегда»

Жилищная проблема в общем и, в частности, молодых семей тревожит власть всех уровней: её решение автоматически снимет множество других вопросов – например, демографического, а также проблемы разводов и брошенных детей, наркомании и алкоголизма, взяточничества и криминала.

Миасс не исключение. Парадоксально, но факт: при такой необеспеченности жильём на данный момент остаются незаселёнными из-за дороговизны сотни квартир в домах, сданных 2-3 года назад. Продолжается перевод жилой площади под офисы и торговые точки. Жильё строят не для обеспечения нуждающихся (этот факт учитывают в последнюю очередь), а как выгодное вложение капитала.

На данный момент инициатива Законодательного Собрания Челябинской области о строительстве социального жилья поддержана федеральной властью. Это подтвердил во время визита на Южный Урал президент Ассоциации строителей России Николай Кошман.

Анализируя реализацию плана жилищного строительства за 2007 год, заместитель министра строительства об-

ласти Георгий Шперлинг назвал цифру ввода: 1 миллион 667 тысяч квадратных метров, но основной, как он отметил, проблемой остаётся чрезмерная дороговизна жилья – тут уж не до комфорта. Горькая реальность: самые дорогие и востребованные квадратные метры – в «вонючих» (по выражению Путина) однокомнатных «хрущёвках».

Председатель комитета по строительству Законодательного Собрания Юрий Карликанов считает главными причинами дороговизны бюрократические поборы и наценки во время продажи. Две эти весомые причины удорожания отпадут сами собой, если начнём строить «социальное жильё», за что ратует областная власть и что поддерживает власть федеральная.

Однако это только наметки, и чтобы их осуществить, надо уже сегодня готовить площадки под социальную за-

стройку. А вот у нас в Миассе, на мой взгляд, это не учитывается, что очень хорошо показали публичные слушания по генеральному плану застройки города. Лучшие площадки (микрорайон М, южная часть улицы Тельмана и другие) власть отдаёт под застройку коттеджами или «таунхаусами». Но ведь это нерационально с точки зрения количества обеспечиваемых жильём, главное же – не доступно даже среднему классу.

Коттеджи и «таунхаусы» нужно строить в прилегающих к городу населённым пунктам, на территории Миасского городского округа это Северные Печи, Михеевка, Черновское, Смородинка и другие, – там тихо, красиво, новые застройщики вольют живую струю в затухающую действительность села.

Есть возможность повлиять на эту ситуацию? Да! И я призываю население к активному участию в общественных обсуждениях планов застройки города, особенно молодёжь: их это в первую очередь касается, – руководителей предприятий: сегодня они вынуждены заниматься системой обра-



зования и подготовке кадров, а завтра жизнь заставит заняться решением жилищной проблемы, иначе кадров не будет.

В.П. БУРНАЕВ,
помощник депутата ЗСО
Александра Соболева,
ветеран-строитель

